

品牌建设编纽带 惠民强农搭桥梁

本报记者 蒋建君

作为江苏省供销合作总社13个综合改革联系点之一,区供销社抢抓机遇,以品牌建设为引领,培育地区名特优农产品,联合专业合作社抱团闯市场,有力促进了农业增效和农民增收。围绕“茅山竹海”品牌建设,与乡村旅游“联姻”,为公益活动“给力”,帮农资经销“搭桥”,在“长荡湖美食节”、“乡村过大年”、“气象小主播”等众多活动中频频亮相。区供销社依托“茅山竹海”品牌,多次组织农民专业合作社参加全国总社和江苏省政府主办的“海峡两岸名优农产品展销会”及常州市“年货大街”等各种农展活动,并以“茅山竹海”冠名联办、协办特色农产品展销活动10多场,拓展农产品销售渠道,提升名特优农产品知名度。

区供销社制定《茅山竹海农产品品牌建设实施意见》,“茅山竹海”品牌被区委、区政府列为农产品区域公用品牌。区供销社完善茅山竹海公司运行机制,组建专业团队,拓展社会合作。牵头成立区农村电子商务协会,筹建电商运营中心,开发运营茅山竹海微商城,对接全国总社“供销e家”、省社“地平线”电商平台,探索线上线下融合发展。至目前,在北京定慧桥、常州、金坛等地发展“茅山竹海”农产品实体店13家,完成“茅山竹海金坛特产馆”装饰,启动水北水产品暂养物流基地和“茅山竹海”城中店、长荡湖水产直营店建设。“茅山竹海”门店建设,拉近了与市民距离。“茅山竹海”特产馆、“茅山竹海”城中店即将开业,茅山竹海直营店达

4家,“我在金坛有块地”认种的市民,可直接到直营店提取认种的各种农产品。

为增强“茅山竹海”品牌内涵,区供销社联合“金土地有机稻米”、“江南水产”、“绿坛蔬菜”和丹阳市云阳镇田园圣树等15家农民专业合作社,组建“江苏省茅山竹海农产品专业合作社联社”,形成农产品销售联盟,统一使用“茅山竹海”品牌。以品牌建设为引领,联合专业合作社,以农业综合开发项目建设为抓手,加强“茅山竹海”基地建设,推进农业标准化生产,促进一二三产融合发展。

区供销社对所有采用“茅山竹海”品牌的合作社和销售网点,采取“一订二不”的方式运作。“一订”,即签订授权法律文书,供销社给予一定惠农补贴。

“二不”,即产品销售中供销社不收取任何费用,不享受经营利润分成;参加各类展销会所有费用不搞摊派,充分体现供销社为农服务的宗旨和职能。

在“茅山竹海”品牌引领下,目前区供销社承办、领办农民专业合作社84家,人社成员26423人,拥有注册商标合作联社38家,注册品牌41个,“三品一标”认证专业合作社29家。

区委区政府出台《关于深化供销社综合改革的实施意见》,区供销社按照《意见》要求,把准综合改革发展方向,做大做强品牌,扩大标准化生产基地,推进农产品标准体系建设,大力发展电子商务,强化品牌组合营销,规范品牌经营行为,真正把“茅山竹海”打造成为“为农、务农、姓农”的区域综合平台。



茅山竹海龙山店立足山今家庭农场,建设软米生产基地320亩,注册“山今村”软米、“山今春”茶叶商标,有力促进区域高效农业生产。蒋建君

朱林镇开展农业企业安全大检查

本报讯 近日,朱林镇兽医站、农服站、镇安办联合组成检查组,对朱林镇农业企业开展安全大检查。

通过对江苏立华食品有限

公司、江苏永康农牧科技有限公司等企业的各个安全生产环节进行安全检查,检查组对公司可能存在的安全隐患提出了意见,并要求及时整改。

此次检查,强化了企业员工安全生产意识,确保农业生产安全,为进一步减少和杜绝农业企业安全事故的发生奠定了基础。

常超男 徐欢

区农林局: 创建农业产业示范园,助力乡村振兴

本报讯 近日,由常州市财政局、纪检派驻组,市农委科教处、环能处、园艺处等部门组成的考评组来我区开展2018年市级现代农业产业示范园考评工作。

考评组现场考察了我区上阮水果现代农业产业示范园、唐王村水生蔬菜农业产业示范园和柚山河蟹现代农业产业示范园三家创建单位,对园区的地理位置和基本情况进行了初步了解。

考评组现场考察了我区上阮水果现代农业产业示范园、唐王村水生蔬菜农业产业示范园和柚山河蟹现代农业产业示范园三家创建单位,对园区的地理位置和基本情况进行了初步了解。

在林木产业方面,薛埠镇上阮村充分利用区域资源优势,大力发展时令水果特色产业,现有规模水果种植基地10个,总面积达2000亩。全村现有农业企业21家,其中果品生产企业8家,常州市级农业龙头企业1家,区级农业龙头企业8家。

唐王村水生蔬菜农业产业示范园种植水生蔬菜品种丰富,2017年建设有蔬菜保鲜库450立方米,预包装车间210平方米,蔬菜集散场地1100平方米。合作社先后获得了有机食品转化证、绿色食品证、无公害食品证及生产加工许可证。

现场考评结束后,考评组听取了关于我区市级现代农业产业示范园创建工作汇报,了解了园区实施方案、实施内容等。考评组对申报园区的情况表示肯定,并就三个园区在建成后对农产品产量产值、经济生态效益、辐射带动效益等方面提出了建设性建议。 孙亦诚 徐欢

河道管护工: 坚守高温下的河道“美容师”

指前镇水网密布,河道纵横,一道道河流成为水乡美丽的风景。但是每到夏季,圩堤野草、河中水草、浮萍等生长迅速,随着水流漂浮的生活垃圾让河道不堪重负,成为河道管护最繁忙的时候。为了保持河道的清洁,河道管护工们顶着骄阳,穿梭在河堤上、河道中,清除野草水草、打捞浮萍及各种水上漂浮物,坚守在河道保洁一线,成为烈日下一条条河道的“美容师”。

8月13日,在指前镇九里湾河圩堤上,63岁的韩洪明带着7名河道管护工一大早就来到这里,7名管护工身背割草机在10多米圩堤和护坡上一字排开,开始他们高温下的除草工作。割草是个体力活,身上背着几十斤重的割草机不停地走动,一会儿,管护工们已是一身

汗水。从早上5时至上午10时,他们要工作5个小时,机器换4箱油,割除500多米长的圩堤杂草,仅九里湾河两岸圩堤就要连续割10多天。

下午3时许,气温仍居高不下,烈日下的河面,像一面明晃晃的镜子,照得人睁不开眼睛。韩洪明带领管护工们来到马庄圩河,小船上没有遮阳设备,韩洪明戴着一顶草帽,撑着小船在河面上缓缓前行,看到水面上的垃圾等漂浮物,就打捞起来。伙伴们穿着防水衣站在河中,打捞水草和浮萍,拉网式清除河中漂浮物……汗水不断地从身上流出,管护工们早已汗流浹背,汗水伴着河水浸润了全身。经过管护工打捞过的河面变得干净、整洁、美观。

韩庚宝 吴汪俊

政风热线 回音壁

市民张女士问:中药的品质(质量)是老百姓十分关注的大事,区中医医院在保证中药质量方面做了哪些工作?

区中医医院副院长杨留洪答:中药的质量及制作工艺直接关系到中医中药的治疗效果及用药安全。为进一步提高和保证中药饮片质量,规范中药汤剂、丸剂和膏剂制作工艺,提高中药治疗效果,今年以来,我院通过考察论证,对传统中药采购、使用服务模式进行改进、升级,与苏州天灵中药饮片有限公司开展了合作,这家公司是苏州首家中药饮片GMP认证企业,严格按照GMP的各项规定加工、储存、生产和销售中药饮片。具体操作的程序是,由我院医生诊疗后开具中药处

方,通过信息系统上传处方至苏州,苏州中药公司迅速接方审核,当日按标准配药、煎煮,24小时内即可通过快递公司低温保存配送至我院或患者家中(如患者要求自己回家煎药,中药也是由苏州快寄过来),整个中药的配送、加工、实行了一体化服务,并且全程实行条码式化管理,加工操作流程也可全程监控,严格保证了中药产品质量,过程具有可追溯性。另外,中药丸剂、膏剂也委托苏州天灵中药饮片有限公司进行标准化加工制作。这样,我院中药及加工达到了国内先进水平。

市民王先生问:区中医医院采取了哪些措施让患者得到更多实惠?

区中医医院副院长杨留洪答:我院紧紧围绕公立医院改革及绩效评价要求,以“患者满意、职工幸福”为努力目标,通过流程改造、美化就诊环境、一人一诊室、门诊导医、饮水直供、开展一站式服务、中药临方代加工等一系列举措,为群众提供了方便快捷的基础医疗服务保障,并通过控制药品和卫生材料使用方面采取了很多强有力的措施,降低患者费用,使患者在新医改中得到更多的实惠。如:在耗材使用方面:我院提出“耗材不耗财”的口号,能用低值低价的尽量不用高值高价的,比如一次性输液皮条、输液器,除特殊药品需要外全院要求一律使用不收费的普通输液器,尽可能的为患者省钱;在药物方面,在达到同样预期治疗效果的前提下,能用便宜的药就用便宜的药;今年以来我院人均住院费用减少600元,百元医疗服务收入(不含药品收

入)卫生材料消耗及门诊均次费用均有下降,患者得到了最大的实惠。

市民孙女士问:在中医医院医疗保险可以报销体检费用吗?

区中医医院副院长杨留洪答:医院体检中心改造后环境更加舒适、流程更加优化,并为患者提供“私人定制”的服务。我们为体检人员提供免费的早餐、免费的健康咨询服务。体检报告完成后,我们会第一时间通知体检结果,针对体检结果提供健康意见。如有特殊情况,我们会有专业的医生提供医学建议及治疗。医疗保险是不报销体检费用的。

市民吴先生是职工医保,今年1月份确诊糖尿病,每天都需用药来降低血糖,请问这种情况门诊费用可以补助吗?

区中医医院副院长杨留洪答:可以的。目前我院受社保委托受理门诊特殊病种的申请与鉴定工作,现已有15个病种纳入门诊特殊病种,其中含糖糖尿病,可带诊断病历资料来我院医保科办理门诊特殊病种的申请,专家鉴定符合后可享受报销政策。具体报销比例,一年内门诊药费超过1000元部分,按医保药物报销目录规定,可报销部分的70%在医院直接现场结算报销。

邵桢

